
1 ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARÁ
2 CONVOCADA ATRAVÉS DO OFíCIO COMITÊ RIO PARÁ N° 009 / 2013 REALIZADA
3 AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO NO ANO DE DOIS nllIL E TREZE
4 ÀS NOVE HORAS NO AUDITÓRIO DA FUNEDI / UEMG SITUADO NA RUA PARANÁ'
5 3.001, no Bairro JARDIM BELVEDERE, no MUNiCípIO DE DIVINÓPOLlS, Minas Gerais:
6 ASSUNTOS DA PAUTA: 9:00 hs - Abertura, composição da mesa e verificação de
7 quorum. 9:15 hs - Leitura, análise da ATA da Plenária do Dia 03 I MAIO I 2012, colocá-Ia
8 em discussão (apresentação de destaques) e em seguida colocá-Ia em votação; 9:25 hs -
9 Eleição da Diretoria do Comitê do Rio Pará, conforme determina a D. N. Comitê do Rio

10 Pará N° 017 /2009 do Regimento Interno no seu Parágrafo 2° do Artigo 12, das vacâncias
11 de Vice Presidente, 1° Secretário e 2° Secretário; 10:00 hs - Proposta do novo
12 Cronograma de Implementação da Cobrança pelo Uso das Águas para 2013 e a
13 Apresentação da Nova Minuta da Deliberação Normativa do Comitê do Rio Pará da
14 Metodologia de Cobrança pelo Uso das Águas após as Reuniões Públicas e as sugestões
15 recebidas avaliadas pelas Câmaras Técnicas CTOC / CTIL / CTECOM; 11:00 hs -
16
17 hs - Repasse de Informações sobre a atualização dos Cadastros de Usuários de ,"
18 Recursos Hídricos para a Cobrança pelo Uso das Águas pela empresa IRRIPLAN,
19 contratada pela SEMAD; 11 :50 hs - Assuntos Gerais e esclarecimentos aos membros
20 conselheiros. Em atendimento ao Ofício N° 009 / 2013 do Comitê do Rio Pará, a ;Av
21 Presidente Regina Greco fez a abertura da Reunião Plenária compondo a mesa com a
22 Vice-Prefeita de Piracema, Senhora Rosania Márcia Meio Oliveira, o Senhor Carlos (ÀJ.
23 Alberto de Oliveira da COPASA e o Senhor Roberto Soares Nogueira da ACE - kJ)'
24 Associação Comercial e Empresarial de Itaúna. Em seguida a Presidente lembrou os ,
25 membros presentes que a Ata da última Reunião Plenária do Comitê do Rio Pará, do ~
26 dia três de maio de dois mil e doze, havia sido enviada por e-mail, para todos os .
27 conselheiros e que na Plenária seria discutido apenas os destaques. Assim a Presidente
28 colocou a Ata do dia 03 / 05 / 2012 para a apresentação dos destaques em discussão,
29 não havendo destaques a Presidente colocou a ATA para votação e aprovação. A Ata foi
30 aprovada por. unanimidade, sendo assinada pela Presidente e também pelos conselheiros
31 presentes.' Após a aprovação da Ata, foi realizada a Eleição das vacâncias de Vice
32 Presidente, 1° Secretario e 2° Secretario da Diretoria do Comitê do Rio Pará, conforme
33 determina a D. N. Comitê N° 017 / 2009 do Regimento Interno no seu Parágrafo 2° dO~
34 Artigo 12. Por indicação da Presidente do Comitê do Rio Pará a Ora. Regina Greco para o
35 cargo de Vice Presidente indicou a Vice Prefeita da cidade de Piracema a Senhora \
36 Rosania Márcia Meio Oliveira, para 1° Secretario indicou o Senhor Carlos Alberto de ...
37 Oliveira da COPASA e para o cargo de 2° Secretario indicou o Dr. Roberto Soares 1,#'
38· Nogueira da ACE - Associação Comercial e Empresarial de Itaúna, respectivamente. .
39 Assim a Presidente do Comitê Regina Greco, colocou a composição da nova Diretoria do
40 Comitê em discussão, não havendo mais proposta e ou esclarecimentos a Presidente
41 colocou em votação para aprovação. A nova Diretoria do Comitê do Rio Pará foi aprovad8:1t
42 por unanimidade pelos conselheiros presentes. A nova composição tomou posse .
43 imediatamente neste ato e deverá cumprir o restante do mandato em curso. Em seguida a
44 Regina Greco abriu a discussão do Edital do Processo Eleitoral do Comitê da Bacia~
45 Hidrográfica do Rio Pará, com as explicações detalhadas sobre o assunto. Apresentou
46 também os 90nselheiros indicados para compor a Comissão Eleitoral, sendo os indicados:
47 Represêntante do Poder Público Estadual: José Rovirson Carvalho da EMATER -
48 Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural de Minas Gerais; Representante do .
49 Poder Público Municipal: Sandro Amaral Nogueira, da Prefeitura Municipal det)7.

~

VinÓpOfjS; Representante dos Usuários: Ivan Geraldo Borges do Sindicato do
rodutores Rurais de Divinópolis e o Representante da Sociedade Civil: José Herman

Oliveira Franco da ASS~ çã Amigos do Meio Ambiente -- AMA PANGEIA:. mem~~s ~
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estes homologados e aprovados pelas Câmaras Técnicas CTIL, CTOC e CTECOM. Abriu
para a apresentação de novos indicados pela Plenária e sem que houvesse outros
interessados em compor esta Comissão, a Presidente colocou em discussão, não
havendo outras propostas. A Presidente colocou em para votação e aprovação. A
Comissão Eleitoral foi aprovada por unanimidade. Regina Greco discorreu sobre detalhes
do Edital e em seguida apresentou o Calendário Eleitoral proposto pela CTIL / CTOC /
CTECOM. Abriu para discussão, como não foi apresentada nenhuma sugestão de
alteração colocou em votação, que foi aprovado por unanimidade. Para finalizar a
aprovação do Processo Eleitoral colocou em votação o Edital de Renovação dos
Conselheiros e da Composição do Comitê do Rio Pará. Onde a FETAEMG, a Prefeitura
Municipal de Pompeu e o IEF solicitaram esclarecimentos. Regina Greco e a Sra. Lilian
Domingues do IGAM complementaram os esclarecimentos necessários e as consultas
solicitadas, principalmente sobre o preenchimento da Ficha de Inscrição. Ainda sobre o
Edital, a Senhora Lilian M. Domingues / IGAM, informou que o restante do Edital não seria
colocado em votação por ter sido aprovado pelo CERH / MG - Conselho Estadual de
Recursos Hídricos de Mihas Gerais Neste momento os trabalhos da Plenária foram
interrompidos para que fosse instalada a Plenária Extraordinária em atendimento ao ofício
convocatório OFíCIO N° 008 / 2013. Em seguida ao término da Plenária Extraordinária a
Presidente apresentou 0_ Cronograma de Reuniões de Implementação da Cobrança -{fi
MARÇO I 2013 - REUNIAO CONJUNTA das Câmaras Técnicas CTIL / CTOC, no dia 14/
MARÇO / 2013 - DN COBRANÇA e Análise do Processo de Outorga N° 14725/2010-
Prefeitura Nova Serrana; ABRIL I 2013 - REUNIÃO CONJUNTA das Câmaras Técnicas e
CTIL / CTOC, no dia 10/ ABRIL / 2013 - REUNIÃO PLENÁRIA do Comitê do Rio Pará no
dia 18 / ABRIL / 2013; MAIO I 2013 - REUNIÃO DOS SEGMENTOS do Processo de ~ "
renovação dos Conselheiros do Comt~ do rio Pa~á - dia 28 / MAIO / 2013; JUNHO I 2013 , '\
- dia 18 / JUNHO / 2013 - REUNIAO PLENARIA do Comitê do Rio Pará. Assim, a
Presidente colocou o Cronograma em discussão, não havendo mais propostas,
acréscimos e outros esclarecimentos a Presidente colocou o Cronograma para votação e
aprovação. O Cronograma foi aprovado por unanimidade. Em seguida a Ora. Regina
Greco apr,esentou o recebimento do Processo de Outorga de Grande Porte, referente a
canalizaçã'o e ou retificação do curso de água solicitado pela Prefeitura Municipal de Nova
Serrana que será encaminhado na próxima Reunião da CTOC para emitir o Parecer ~
Técnico e também apresentou as data para as próximas Reuniões Plenárias do Comitê,
dia dezoito de abril de dois mil e treze e dezoito de junho de dois mil e treze, a Presidente \
colocou em discussão, não havendo mais propostas, acréscimos e outros U
esclarecimentos a Presidente colocou em votação para aprovação, foi aprovado por todosr
os membros conselheiros presentes, por unanimidade. Em seguida Regina Greco fez a
Apresentação da Nova Minuta da Deliberação Ndrmativa do Comitê do Rio Pará da ~
Metodologia de Cobrança pelo Uso das Águas após as Reuniões Públicas e as sugestões .
recebidas avaliadas pelas Câmaras Técnicas CTOC / CTIL / CTECOM, documento que
acompanha esta ATA. O Senhor Luciano de Sousa Uno, representante a Prefeitura
Municipal de Pompeu, manifestou sua preocupação com a demanda reprimida de
liberações de outorgas dentro da SUPRAM, o que está causando sérios transtornos para
os produtores da região. Na oportunidade a Presidente do Comitê solicitou um ofício com
os números dos processos já protocolados, para que o Comitê atue junto ao órgão,
solicitando i39ilidade nestes processos. O Senhor Rodrigo Bastos Lopes dos Reis do
IGAM, fez uma ressalva que todos os Técnicos do núcleo se empenham, porém a grande
emanda faz com que os processos caminhem lentamente. A Presidente Regina Gre

apresentou motivações e detalhes da montagem da DN, fazendo a observação o que e tá
m vermelho nos Anexos, não seriam discutidos nessa Plenária, por não serem .ainda ~
onsenso nas Câmaras Técnicas do Comitê. A Presidente colocou a Minuta da -

,e:~ativa N° ~~ 2013,$~~~~~~



discussão, não havendo mais propostas, acréscimos e outros esclarecimentos a~Jt,
Presidente colocou para votação e aprovação. A Minuta da DN N° 24 /2013 foi aprovada W '
por unanimidade. Em seguida Regina Greco apresentou os ANEXOS 1 e 2 da DN N° 24 / ~
2013, para discussão, os esclarecimentos a respeito dos conceitos básicos foram
prestados. Na oportunidade a Senhorita Débora de Viterbo dos Anjos Oliveira / IGAM, . "
colocou a Gerência de Cobrança ao dispor dos conselheiros para esclarecimentos.
Regina Greco encerrou as discussões, transferindo a sua continuidade para as Reuniões
Conjuntas das Câmaras Técnicas CTIL / CTOC em 14 / 03 / 2013 e 10 / 04 / 2013 onde
todos os conselheiros serão convidados para apresentarem os destaques e os seus
esclarecimentos. A Presidente Ora. Regina Greco deu a palavra para a Senhora Maria de
Lourdes Amaral Nascimento, Gerente de Integração com as Políticas Municipais IGAM,
dar as noticias sobre o Contrato da empresa IRRIPLAN que executará a atualização dos
cadastros de usuários para a cobrança do Uso das águas. Com a palavra ela informou t<
detalhes da gestão da atualização do cadastro de usuários e respondeu dúvidas dos ~ ,--.
conselheiros. O Dr. Roberto Soares Nogueira, enfatizou a importância da implantação do
processo de cobrança para que o Comitê do Rio Pará tenha independência na sua ~~
atuação. A Presidente Ora. Regina _Greco passou assim para o Item da pauta Assuntos '
Gerais: 1- Apresentou a RESOLUÇAO SEMAD N° 1776 de 18/ 12 /2012 que facilitará a
regularização de captações da área de Saneamento. 2 - Realizou a apresentação do ~
PROJETO O PRODUTOR DE ÁGUAS aprovado pelo CBHSF onde será executado nos
municípios de Divinópolis, São Sebastião do Oeste, Itapecerica e Carmo da Mata; 3 - fez
comentários sobre a apresentação de novos projetos na CR Alto São Francisco do
CBHSF e convidou os municípios a realizarem as parcerias com o Comitê nesta

José Bernardino Rios Júnior da FEAMA como membro conselheiro deste Comitê; 5 - .
Apresentou a documentação de prestação de contas no cumprimento das Condicionantes
da Outorga da Mineração Turmalina Ltda onde designou o Sr. Carlos Alberto de Oliveira
para verificar a documentação e dar um posicionamento aos Conselheiros; 6 - Da parceria Lbu?
com Horto de Carmópolis de Minas a Presidente apresentou o oficio recebido do Sr. "7-
Marcos O,~iz..,...Direto~ Geral do IEF se despedind,o.e comu~icando sua saíd.a do I.E.F.; 7 ~/
- A PreSidente Regina Greco comentou o ofiCIO recebido da Ora Clelde Pedrosa, .
informando o seu afastamento da Diretoria Geral do IGAM, e a informação da ocupação
do cargo pela Ora Marília Meio. A Presidente Regina Greco encerrou a Reunião Plenária r
agradecendo a presença de todos, e não havendo mais interessados em se manifestar, .
deu por encerrada a Plenária. Conselheiros com Justificativas de Ausências: Divin .
Pereira, usuário irrigante está recém operado; Wander José da Costa - FEAMA; Hebe
Medeiros Gontijo - FUNEDI; Hélcia Maria da Silva Veriato Teixeira e Juliano Vieira d s
Santos, ambos da Associação Lixo e Cidadania de Divinópolis. Conselheiros faltosos
sem justificativa: Jane Faria Siqueira e Edilberto Flávio Santos - SRC Secretaria d~
Estado da Saúde - Diretoria de Ações Descentralizadas de Saúde - DADS; Júlio César I
de Oliveira e Camila Rita dos Santos, ambos da Prefeitura Municipal de Leandro Ferreir' I !

Glayson Humberto Ferreira e Pedro Alves da Silv, ambos da Comunidade Indígena '
Caxixó ; Kanatto Pataxó e Luciena Pataxó, ambos da Comunidade Indígena Pataxó -.,.i~'
Lamounier - Itapecerica; Maria Aparecida Amaral Severino do Conselho de Crianças de,

itangui - Instituto Esther Valério; Geraldo Magela da Fonseca e Silvio Guimarãe
~ , mbos da AOD - Associação Orquidófila de Divinópolis; Geraldo Arsênio Ferreira da Sil

e Valdêlino de Campos Machado, ambos do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de
mpeu; Waldivino dos Santos Gonçalves e Luiz Rodrigues Filho, ambos do Sindicato

J 53 os Trabalhadores Rurais de Piracema. Nada mais tendo a relatar lavrei a presente AT

~

~ e após lida, colocada em~W~~)ãt e_a~rQ}vadaserá ass~' a R r todOS.os r.e entes. ~
5 Roberto Soares Nogueira" ~~'V&v~ ' (),,'''
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